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Pregăt i rea 
guvernului de tranziţie 

Culisele audienţei dlui Gen. Presan. — 
Povestea „lichidărei" gropului Goldiş. — 

Minori âţile contra guvernului 

Averescanii în tine par a se resemna 
a-i avea în guvern pe naţionaliştii 
goldişti, tară ca să-i aibă şi în partid. 

In mai multe rânduri am accentuat, 
de altfel, că averescanii nu-i pot debarca 
pe naţionaliştii goldişti din guvern, 
fară ca să nu provoace căderea guver
nului. De aceasta s'au convins în fine 
şi averescanii şi din acest motiv s'au 
resemnat să-i menţină în guvern pe 
naţionaliştii goldişti, în special, că le-a 
fost teamă să nu se şi formeze ame
ninţătorul guvern Presan. La resemnarea 
averescanilor, a contribuit foarte mult 
şl audienţa, pe care o avuse dl. Gen. 
Presan la Palat şi despre care se vor
beşte, că ar fi in legătură cu proiec
tarea unuî guvern de tranziţie, în frunte 
cu dl. Gen. Presan. După unele versiuni, 
M. S. Regele s'a orientat pentru moda 
biiitatea formărei guvernului Presan şi 

I prin urmare se lausează cu certitudine 
apropiata schimbare de guverrt. 

Guvernul de altfel este ameninţat să 
cadă în fiecare moment, pentrucă este 
vorba să nu-1 mai spriginească nici 
deputaţii goldiştilor şi minorităţilor, cu 
care colaborează, Aceşti deputaţi, îm
preună cu ai opoziţiei, pot în orice 
moment s ă i dea un vot de blam gu
vernului averescan, pentru a-i curma 
zilele. 

Mişcarea culturală 
Universitatea liberă „E. Gojdu" din 

Oradea în ciclul conferinţelor ce aran
jează în fiecare Sâmbătă la orele 6 
p. m. reuşeşte din ce în ce mai mult 
să pună în valoare bogăţiile sclipitoare, 
sufleteşti, ale intelectualilor în mare 
parte din localitate şi să nutrească 
publicul seteos, trudit în alergări, cu 
materii stâmpărătoare, din domeniul 
ştiinţelor, prelese sub formă frumoasă 
şk distractivă. 

După conferinţa dlui Prof. dala 
Univ. din Cluj Coriolan Petran despre 
.Monumentele istorice ardelene," ultima 
conferinţă a fost ţinuta în continuare 
de dl. D. Ioanovici prof, la lie. Gojdu, 
ca titlul „Toi-wam-asi" şi „Budha şi 
Eminescu." Auditorul au fost purtat 
pe undele cele mai înalte şi coborâ
toare în afund, ce se răsfrâng în timp 
şi spaţiu, relevând izvoarele de pro
fundă cugetare a religiilor vechi, ce 
dau material de frământat sufletelor 

I receptoare, ca al lui Eminescu şi care 
rezidă în religia spiritualistă, ce sin
tetizează viaţa şi moartea pe acelaş 
pian şi care refractată la viaţa omului 
fn raport cu celelalte fiinţe, şi defi
neşte în „Toi wam-asi," acesta eşti tu! 

— Orice doleanţe, independent şi în 
mod obiectiv publicăm, având în ve
dere exclusiv interesul cititorilor noştri, 
pentru cari gazeta „CLUJUL" se re
organizează radical, începând cu nu
mărul viitor. 

Limitarea impozitelor 
Aplicarea nouei legi a impozitelor Constatările dlui ministru Lapedatu 

în Ardeal. — Evaluările se vor face în mod mai conciliant. 
Dl. Lapedatu, ministru de finanţe, 

interprinzând anchete prin Ardeal, 
pentru a se convinge personal de starea 
de lucruri delà noi, a avut diferite 
conferinţe cu administratorii finunciari 
delà noi, cărora le-a recomandat, ca 
să aplice noua lege a impozitelar, într'un 
spirit cât se poate de echitabil, deoarece 
Ministerul a primit numeroase doleanţe 

cu privire la neregulatele evaluări, ce 
se fac în Ardeal şi Banat Ministerul 
de finanţe va trimite de altfel circulare, 
în care va da lămuriri şi directive 
pentru aplicarea nouei legi a impozitelor, 
într'un mod mai echitabil, pentru a nu 
încărca publicul cu impozite exagerate, 
şi insuportabile. 

Reintegrarea il-lui Ing. Roata 
Clujul are trei directori Iü Uzina Electrica - Consiliul 

s i achite sfese enorme 
comunal judecat 

Primăria a fost dată în judecată din 
partea d-lor lng. Roată, directorul şi 
Ing, Meteş, sucdirectorul Uzinei Elec
trice. Procesul a fost intentat pe mo
tivul, că s'a numit un nou director Ia 
Uzina Electrică din Cluj, în persoana 
dlui lng. Suceava, deşi oraşul avea 
eoa&acl ca d. lng. Roată şt ing. M e 
ies. Campania de înlocuire a directori
lor angajaţi cu contract, am evidenţat-o 
în mai multe rânduri, anunţând, că 
directorii înlăturaţi au pornit acţiune 
pentruca să li-se recunoască drepturile 
contractate. 

în procesul intentat. Primăria a fost 
judecată sä achite directorilor lng. 
Roată şi lng. Meteş, leafa contractată, 
care anual se urcă la peste 300.000 
lei. Totodată a fost obligată să achite 
şi spesele de judecată, cari deaseme-
nea se cifrează cam la 100.^00 lei. 

Primăria actualmente dlui lng Su
ceava directorul actual al Uzinei 

Electrice, îi plăteşte deasemenea peste 
200.000 lei salar. Astfel am ajuns să 
avem trei directori la Uzina Electrică, 
dintre cari în serviciu este numai unul, 
d. Ing. Suceava, om de al guvernului. 

Consiliul comunal, în^ tot cazul, face 
foarte mare gresală, atunci, când se 
pretează i a spese inutile» în loc s# facă 
economii în interesul bunei gospodării 
a oraşului. 

In nici un oraş nu se prea întâmplă, 
ca la vr'o întreprinderea, cum este 
Uzina Electrică, să fie trei directori. 
Numai la Uzina Electrică delà noi s'a 
ivit acest caz, din vina conducerei 
Primăriei, care nu s'a ţinut de anga
jamentele, pe cari şi-Ie-a luat, ci a cre
zut necesar să angajeze directori me
reu. 

Primăria, probabil va face apel con
tra seetlnţei, dar, după părerea jurişti
lor, şi apelul îl va pierde şi prin ur
mare face spese zadarnice oraşului. 

Guvernul 
rezolvă problema 

studenţească 
Datorită vitregelor împrejurări prin 

cari a trecut ţara în ultimul deceniu 
şi datorită vitregiei cu care fostul gu
vern liberal a tratat studenţimea noas
tră, avem şi o problemă studenţească. 
Este firesc deci, ca guvernul partidu
lui poporului să se ocupe acum şi de 
rezolvarea problemei studenţeşti, care 
este adevărata cauză a manifestărilor 
studenţimei noastre. 

Guvernul, în înţelepciunea lui de 
Stat şi sub însufleţirea sentimentului 
naţional va da actualei probleme stu
denţeşti soluţiunea nu numai cea mai 
justă, dar şi cea mai efectivă şi fe
cundă. Nu prin represiuni poliţieneşti 
şi militare, nici prin închisori şi tero
rizare, cum cer unii partizani at tutu
ror licenţelor antinaţionale, se poate 
rezolva problema studenţească, ci prin 
tămăduirea cauzelor oficiente ale rău
lui de care suferă. 

Delegaţiei studenţeşti, care s'a pre
zentat săptămâna trecută la dl. Octa-
vian Goga ministru de interne, pentru 
a mulţumi guvernului pentru hotărînle 
luate de a da vieţii noastre universi
tare posibilitatea de desvoltare, dl 
Octavian Goga a răspuns că guvernul 
este condus de sincera dorinţă de a 
soluţiona problema studenţească în 

condiţiile cele mai efective şi prielnice 
desvoltării vieţei universitare. Guver
nul ştie că studenţimei îi trebue că-
minuri, în care să se adăpostească, 
posibilitatea de a-şi procura cărţile 
necesare învăţăturei, asigurarea exis
tenţei zilnice, deziderate de ordin ma
terial, de realizarea cărora este condi
ţionată posibilitatea studiului şi a celor 
mai înalte desvoltări intelectuale. 

In curând se va începe construirea 
marelui cămin studenţesc Ia Bucureşti 
în grădina Opler, care va fi un ade
vărat Oxford românesc şi care va fi 
prima operă a guvernului actual pen
tru soluţionarea problemei studenţeşti. 

Italia a ratificat unirea 
Basarabiei 

Din Roma a sosit la Bucureşti pe 
neaşteptate ştirea, care va îmbucură 
toată lumea românească cumcă : Primul-
ministru italian Mussolini a primit pe 
ministrul României la Roma Lahovari 
şi i-a anunţat, că Italia a ratificat tra
tatul încheiat la Paris în 28 Octomvrie 
1920, prin care se recunoaşte alipirea 
Basarabiei la România. Decretul regal 
în acest scop a şi fost semnat şi pre
zentat Parlamentului Italian, spre a fi 
transformat în lege. — Ştirea a fost 
dusă de dl ministru Lahovari la Uni
versitate în Roma, unde avea loc con
ferinţa dlui profesor Iorga. 

Un grup de ofiţeri din Reg. 83 Inf. 
în frunte cu d. Maior Petreanu căpi
tan Sărăţeanu etc. luând iniţiativa ca 
în luna Iulie sau August, să facă o 
escursiune în Munţii Carpaţi şi dorind 
a veni şi în ajutorul tinerilor, ce vor 
avea nevoie mâine de cunoştiţe rela
tiv la situaţia geografică a ţărei, face 
apel ca acest grup de militari să ca
pete cât mai mulţi aderenţi mai des 
printre studenţi, care în totdeauna le-au 
dat concursul lor preţios. 

In aceasta escursiune, se va putea 
face un studju în primul rând asupra 
exploatărilor sistematizate ale păduri
lor noastre, începând delà tăerea esen
ţelor coniferelor, transportul lor prin 
mijloace de canalizare, întrebuinţându-
se cursurile apelor. S e va putea vedea 
repartiţia acestora pentru diferite în
trebuinţări, scândurerie, rezonanţa etc. 
S e v a vedea reptentări sistematizate a 
munţilor noştri tăcaţi, făcându-se un 
frumos studiu asupra diferitelor etăţi 
cum şi a diferitelor esenţe în raport 
cu climatul şi înălţimea. Este pentru cei 
pe cari interesează frumoasa ocaziune 
a studia flora munţilor, structura mun
ţilor şi numeroaselor roci ce compun. 

Intinerariul fiind astfal aranjat escur-
sioniştii vor putea vedea şi studia to
ate lucrările armatelor inamice, ca tra-
neşe. reţele de sârmă, cazenatele ţi-
mentate, bateriile observatoarele şi to
ate lucrările de apărare ale trupelor 
inamicelor cum şi a armatelor Române 
din războiui mondial. S e vor vizita 
mormintele eroilor, lucrările de restau
rare a localităţilor distruse, monumente 
ridicate în amintirea celor căzuţi, cimi
tirele improvizate. S e vor vedea lucrări 
mari forestiere, fabricile cele mai re
numite de cheresta, putându-se vizita 
instituţiunile gaterile, etc. S e vor ad
mira poziţiunele cele mai pitoreşti, că
deri de ape, şosele în serpentină, fu-
niculare, etc. 

S e va putea face un frumos studiu 
asupra vieţei păstorilor noştri, asupra 
fabricărei renumitelor brânzeturi de 

penteleu, etc. 
In vedere ca în această escursiune 

de studii, să poată lua parte şi acei 
ce nu dispun de mijloace s'a hotărît 
şi fixat ca fiecare escursionist să poată 
participa numai cu suma de Lei 2.500 
în care sumă va întră atât transportul 
cum şi întreţinerea pe toată durata 
escursiunei. 

Dnii, escursionişti ce au ceva de 
obiectat sau adăogat se vor adresa prin 
c. p. Dlui Lt. D i m i t r e s c u P. 
din Reg. 83 . în urma căreia comisi-
unea va chibzui. 
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Premiera „Nebuniile Dragostei" 
Comedie în 3 acfe de Regnard 

E o farsă, care sbiciueşte insistenţa 
unui uricios bătrân pe lângă o fată tâ
nără şi frumoasă ce se află sub tuto-
ratui său şi pe care ar dori să o i-a 
în căsătorie. Na reuşeşte să se facă 
plăcut în lintea Agatei, mai ales că 
aceasta are ca ales al inimei sale pe 
tânărul şi frumosul Erast, iar mai apoi 
prin ajutorul iscusit al servitorilor lor 
Liseta şi Crispin, tinerii reuşesc să 
fugă împreună, dup'ăce fata se pre
face nebună şi dupăce toţi împreună 
îşi bat joc de bătrânul Albert 

Dl. Vasilescu în rolul lui Albert a 
avut o creaţiune desăvârşită. Dease-
menea a plăcut mult dl. Potcoavă 
(servitorul de spirit : Crispin) Succes 
despotrivă au avut Dra ionescu (Li
seta) şi Dna Râdulescu (Agata.) Dl. 

Potoroacă a fost potrivit în rolul Iui 
Erast. 

Spectacolul a început cu piesa Mor-
covel, în care Dna Nunuţa Hodoş e 
neî itrecutâ în rolul copilului precoce, 
care nu se bucură în familie de iubirea 
părintească şi care rumegă gânduri 
mari în suferinţa lui. 

O întâmplare fice ca după ani de 
zile tatăl său să descopere ftiul ciudat 
al copilului, care hotărîse să părăsească 
casa. Ambii au o convorbire prelun
gită şi părintele se bucură de aşi fi re-
g sit copilul înainte de a-l pierde 
pentru totdeauna. 

Dl Tăutu a avut o ţinută corectă 
în rolul tatălui, deasemeni Dna Seve-
rineanu-Flor (mama) şi Dna Bănuţ 
(servitoarea) M. A. 

Săptămâna Operei Române 
O nouă surpriză ne-a oferit Opera 

în săptămâna aceasta. Ne-a adus ca 
oaspe o cântăreaţă streină, o artistă 
desăvârşită, o drăgălaşe japoneză, pe 
Dra Jovita Fuentes. Cea mai potrivită 
piesă în care ar fi dorit cineva să o 
vadă a fost desigur tragedia japoneză 
a lui Puccini : „Madame Butterfly." 
In rolul Cio-cio-San am avut ocazia 
să admirăm pe micuţa japoneză cu 
glasul măreţ şi cu un joc de scenă 
admirabil. 

Cu adevărat e demnă de scena Ope
rei Scala din Milano, unde are dealt
fel angajament peimanent şi suntem 
mândri că ne-a făcut onoarea de a ne 

Publicul are drept să 
fluère o piesă care nii-i 

convine 
Delà Academia de Drept din Oradea 

28 de studenţi au fost daţi în judecata 
Consiliului de război din Cluj pentrucă 
anul trecut au conturbat o reprezen
taţie teatrală la teatrul din Oradea. 
S e reprezenta pentru a 4 a oară piesa 
Iui Galsworthy „Gentlemanii" în care, 
după aprecierea studenţilor, se aducea 
o jignire sentimentului naţiunei şi re
ligiei dominante, părtinindu-se iudais
mul. 

Printre martorii ascultaţi figurau dnii 
Colonel Bădescu şef de stat major, 
dr. N. Regman fost prefect şi dr. llie 
Reu fost prefect de poliţie. 

In apărarea studenţilor au pledat 
dnii Caius Bardoşi, I. loan, Adonis 
Popov., dr. Dunca şi dr. Arnos Frâncu, 
arătând pe de-o parte propaganda se
mită ce se face în toate părţile şi cu 
toate mijloacele, iar pe de altă parte 
dreptul spectatorului de a fluera — 
pentru banii săi — o piesă care îi 
jigneşte sentimentul. 

Consiliul de război a pronunţat sen
tinţă de achitare a tuturor studenţilor 
acuzaţi. 

j Existenţă splendidă i 
• se oferă reprezentanţilor serioşi, cari • 
• cercetează cumpărători particulari, din • 
• partea unui institut mare. Oferte sub J 
• „Fără concurenţă" la administraţia • 
S ziarului. • S 8 - 4 • 

Citiţi „Clujul!" 

împărtăşi şi nouă talentul său minunat. 
Duminecă în 13 crt. va mai *pare 

odntă pe scena Op f rei noastre tot in 
„Mddarne Butterfly." 

Direcţiunea Operei s'a îngrijit ca să 
dea posibilitatea şi publicului cu dare 
de mână mai modestă, de a vedea pe 
marea cântăreaţă în reprezentaţia de 
matineu şi suntem siguri că vor fi 
amatori cari vor privi o pentru a doua 
sau a treia oră. O astfei de variaţie, 
populează sala, sporeşte considerabil 
succesul moral şi material al Operei 
şi înalţă sufletul auditorilor. 

Dorim mereu o asifdl de îmbunătă
ţire a reprezentaţiilor Operei Române. 

M. A. 

IN FORMAŢI UNI 
Quartettul Kolar 

va avea loc Joi 17 Martie c. ora 8 şi jum 
seara în Sala mare a Liceului Piarist (Strada 
Cogălniceanu No. 2.) Biletele se găsesc depe 
acum de vânzare la Librăria Anca (btrada R. 
Maria) Preturile: 100, 60. 30 Lei. 

De>igur publicul care a luat parte la ul
timul concert de cameră organizat de dl. Ka-
rel Kolar, n'a uitat succesul acestei frumoase 
iniţiative şi poate să spuie mai mult ca ori
care altă dare de seamă. — Cu încredere aş
teptăm acest viitor concert, căci prezenţa 
Quartettului Kolar indică ca bază cea mai se
rioasă cultură clasică muzicală. Virtuozul vio
lonist ceh Karel Kolar, se bucură de multă 
popularitate în toate cercurile muzicale, şi 
publicul dorind muzică aleasă va fi în de-
ajuns satisfăcut, dândui şi seama de impor
tanţa şi meritul acestei organizări datorită dlui 
Karel Kolar. Numai cei ce se ocupă cu astfel 
de muzică, pot aprecia îndeajuns aceasta şi 
ar fi bineverită delà aceste persoane o propa
gandă mai întinsă pentru a încuraja şi a spri
jini această artă frumoasă şi culturală şi care 
la noi, cu regret spunem, lasă mult de dorit. 

Programul cuprinde : Gretschr.ninow : 
Quartett op. 2 ; Schubert : „Tod und 
des mödchen" variazioni ; Mozart : 
Clarinatt quintett. 

Spre cunoştinţa publicului, Gretschaninow 
este un compozitor rus modern foarte talen
tat şi un gen al lui Grieg şi s'ar putea numi 
cu adevărat Grieg al ruşilor. — Mai amintim 
despre cei trei membrii ai Ouartettului că : 
Nicolae Popp, lulius Lebeda şi Anton Weidl, 
sunt din primii solişti ai orchestrei Operei 
Române. Partea clarinetului din quintettul Mo
zart va fi executat cu preţiosul concurs al 
dlui David Rogozea profesor la Conserva
torul de muzică. 

— Societatea Ocrotirea Orfanilor 
din războiu Regionala IX. Cluj, aduce 
la cunoştinţă celor interesaţi, cari vor 
lua parte la licitaţia din 10 III. a. c , 
de 50 vagoane lemne de foc pentru 
Societatea ocrotirea orfanilor din Răz
boiu Cluj, că pot depune pentru probă 
un metru de lemne în strada Doro
banţilor 42 şi care după adjudecarea 
uneia din oferte, se vor plăti contra 
preţului indicat în ofertă. 

— Licenţiaţi în drept. In sesiunea 
de examene dm luna Februarie 1926 
la Facultatea de Drept din Oradea, 
s'au prtzentat la examenul de licenţă 
30 candidaţi, d'ntre cari au obţinut li
cenţa următorii 18 candidaţi : Anca 
Cornel, Moldovan loan, Roxin Gheor-
ghe, Popa Atex., Ş : nca Teofil, Bou-
lescu M-hail, Cosma M ;hai, Gosmi 
Gheorgli ' , Ragneală loan, Markovits 
Alexán jru, Nistor Gheorghe, Deutsch 
Ladislau. Patruţiu Silviu, Gyene Paul, 
Heilbraun Nicolau, Horvát Iosif, Cosma 
Nervii şi Tarnoveaiiu Leonida, 

— L psă de învăţători la sate. Mi
nisterul şcoalelor a publicat o dire de 
seamă despre starea învăţământului la 
sate şi la oraşe. Din această dare dd 
seamă se vede, că tmi este încă ne
voie de 8525 învăţători la sate şi 848 
la oraşe. Cea mai mare lipsă de în
văţători se simte în satele Basarabiei. 

— Vagoanele de clasa IV-a. Ştiri 
din Bucureşti anunţa, că direcţiunea 
generalâ a căilor ferate a hotărît 
scoaterea din folosinţă a vagosnelor 
clasa IV-a, pe motiv că ele sunt fă
cute din vagoane de marfă şi nu co-
resound pentru transportul calatorilor. 
Dar direcţia făgădueşte, că se vor 
construi vagoane c b s a IV-a anume 
pentru călători. 

* Imprimate pentru Secretari 
Ia librăria Anca. 

— Nou ziar romanesc in Sa tu -
Mare. In oraşul Satu-Mare a apărut 
un nou ziar românesc cu denu
mirea „Voint^ Poporului* având re
dactor pe dl. Nicolae Ch'istofir, gazetar 
de profesiune. In părţile noastre de 
frontieră fiecare ziar românesc este o 
rază de lumină şi un izvor de cultură 
şi felicităm pe toţi aceia, cari s'au 
grup3t de a vărsa o rază de lumină 
mai mult şi un izvor de cultură. „Vo
inţa Poporului" va fi organul de publi
citate al partidului dlui general Ave-
rescu. 

— S c ă d e r e » preţurilor Ia mărfurile 
gata, se observă în Cluj. La stofe şi 
mărfuri de piele gata se constată o 
scădere cam de 15°/ 0 . Şi e probabil, 
că preţurile vor mai scade, pe măsură 
ce negustorii aduc acum noui mărfuri 
din străinătate, unde de prezent se 
poate cumpăr ceva mai favorabil, în 
urma urcării leului. Contrar preţurilor 
la mărfurile susnumite, tot în Cluj se 
observă oarecare tendinţă de urcare a 
preţurilor Ia materiale pentru construcţii. 

— O reorganizare radicală între
prindem, începând cu numărul viitor 
al gazetei, nizuind să reorganizăm ga • 
zeta „CLUJUL" cât se poate de larg, 
în interesul cititorilor noştri. Astfel 
gazeta va apare reorganizată începând 
ca numărul viitor, dând publicului ma
terial mai mult şi mai variat. 

— Dar vrednicit, adus mamei lui 
Aurel Vlaicu. „Sfatul Economic" a 
avut un gând frumos: Să arete luare 
aminte şi recunoştinţă românească 
mamei iubitului nostru întâi zburător 
cu aeroplanul în Ardeal, alui Aurel 
Vlaicu, rămasă văduvă şi de soţ şi de 
luminatul său fiu Aurel. Pa votat un 
ajutor, o cinste, de 20 000 Lei, pe cari 
i-a trimis prin o solie stând din Diri
gintele Băncii Nationale din Deva şi 
2 dni profesori, cari însoţiţi de d. prim-
pretor al plasei Orăştie, au dus Dumi
neca trecută darul acasă în satul lu» 
Vlaicu, botezat azi după numele lui, 
şi i l'au predat în chip sărbătoresc 
mamei văduvite spre bucuria bătrânei 
şi spre înălţarea sufletească a satului. 

— Cel mai bun ziar ardelean 
este ziarul „Clujul" care aduce 
cele mai recente şi importante 
ştiri. Faceţi abonamente. Acelora 
cari trimit 10 abonamente It-se 
trimite gratuit ziarul, conform 
abonamentelor făcute. 

T - L v A - T - R - E 
REPfRTORIIIl TEHTRUIUI MAG Ht 
Marţi: Albutrosul Operetă cu Kará

csonyi, Neményi, Tolnay. Ihász. 
Scena die petrecere din actul 111. 
so va face cu concursul unei tarabe 
die lăutari. 

Miercuri : Nevestica Mea (Operetă a 
7 oră. Cu Lengyel, Tolnay, Ihász, 

loi : Regele Hoţilor. Operetă. Premieră. 
Cu Karácsonyi, Neményi, Tolnay, 
Ihász. 

Vineri : Regele Hoţilor a 2 oră. 
Sâmbătă, orele 3 : Levendula Reprezen

taţie p. tinerime cu preţuri reimse, 
Sâmbătă, orele 8 : Regele Hoţilor a 

3 oră. 
Sâmbăta, orele 10V 2 : Atenţiune! Com-

pastiment pentru Fremei (Comedie 
Frenceză. Premieră. Monanicul die 
Premieră 58.) 

Duminecă, orele 1 1 1 / a : Debutul Dan
satoarei Viola Csiky. 

Duminecă, orele 3V 2 : Vânătoarea. (Cu 
Lengyel, Neményi, Tolnay, Ihász, 
preţuri reduse.) Orele 6V S

 : Aten
ţiune, Cotnpastiment pentru Fremei 
a 2 oră. Preţuri obismite. 

Duminecă, orele 8 a / 3 : Regele Hoţilor, 
a 4 oră. 

Luni, orele 7 l / s : Regele Hoţilor, a 5 oră. 
Luni, orele 9 s / 4 Atenţiune, Compas-

timerit, pentru Fremei. 

R EP E T B S I ü l O P E R E I t O M l l H 
Duminecă, 13. III. 927. (Mati-neu): „M. 

Butterfly". 
Luni, 14. III. 927 : „Samson şi Dalila* 

debutul ; Diui 'Romulus Vràbiescu 
în-rolul Samson. 

Mercuri, 16. HL 9 2 7 : „Carrăe»*, ; C u 
concursul Dlui Petre Raiceff delà 
operele dni Paris şi Milano. 

Vineri, 181 III. 9 2 7 : „Rigoktto" cu 
concursul Dlui Petre Raiceff. 

REPERTORIUL Tflllllli rtflTIOrlRt 
15 Martie 1927 : (Première) Fiecare 

cum vede. 
17 Martie 1 9 2 7 : (Premieră) Fiecare 

cum vede. 
19 Martie 1 9 2 7 : (Premieră) Fiecare 

cum vede. 
20 Martie 1927 : (Matine) Bărbatul 

Domnisoari. 

iote 
re 

„Astra" medicală din Oradea filiala 
Societăţii Ştiinţelor Medicale din loca
litate aranjează o serie de conferinţe 
în sala Primăriei pentru combaterea 
bolilor sociale: sifilisul, tuberculoza 
şi alcoolismul. Medicii români din lo
calitate au făcut un adevărat aposto
lat ţinând mai multe serii de confe
rinţe la ţară, cutreerând judeţul Bihor 
în lung şi lat, luminând populaţia 
asupra pericolului bolilor sociale rava
giilor alcoolismului şi binefacerile igi
enei publice. Aceşti apostoli ai sănă
tăţii publ'ce şi ai idealului regenerării 
speţei umane, continuându-şi misiunea 
lor grea, s'au hotărît să lămurească 
şi publicul din oraş asupra bolilor so
ciale şi consecinţele lor dezastruoase 
şi de aceea au început o nouă serie 
de conferinţe în oraşul nostru. Prima 
conferinţă a avut loc Miercuri 6 
Martie în sala festivă a primăriei, când 
dl. dr. Leon Munteanu a vorbit des
pre ravagiile sifilisului. La conferinţele 
următoare vor participa şi profesori 
universitari delà facultatea de medicină 
din Cluj : dnii M.Iacobovici şi Haţegan. 
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, teatrale, monoloage ş i diferite 

Cea mai mare firmă românească în Ardeal 

U A N C A 
Mare depozit a celor ma5 vestite fabrici de 

clopote bune de extra-calitate. C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi recvi-
site bisericeşti de prima calitate. 

Fondat 1908. Telefon 1 2 4 . 

L I 6 T A C Ă R Ţ I L O R 
A P Ă R U T E IN E D I T U R A P R O P R I E * : 

Cărţi juridice : 
„Drept Cambial" de Dr. Anca 1. Leontin 2 8 0 — 
„Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 150 — 
„Cartea Funduară" „ „ „ 80 — 
„Codul de Faliment" » „ 100— 
„Procedura de concordat forţat" , » » 80 — 
„Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 100 — 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 300— 
„ţurnal de termene advocaţtale" legat tare 250— 
„Legea Corpului áe advocaţi şi Regulamentul" 4 5 — 
„Legea Portăreilor" 45- -
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 3 5 — 
„Legea spirtuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 3 5 — 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 40 — 
„Terminologia Juridică rom. mag." 1 5 — 
„Vademecum Juridic" 7 5 — 
^Dicţionar juridic' român-maghiar 300— 

Teatre poporale: 
„Lada năzdrăvană" (piesă teatrală tntr'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Giorge-Arini 15— 
„Dada* (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 15 — 

fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţariu 2 0 — 
„Doamna mea" (poporală 1 act) „ „ 15— 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 2 0 — 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) „ „ 2 0 — 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ „ 2 0 — 
„Maestrul Caproni" (cotn^die întrun act) „ „ 15— 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 2 0 — 
„S'a dus" (poporală 1 act) de Nie. 2 0 — 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) ' „ „ 15 — 

\\%Zecefmd<i măriţntţ (comedie l.agt>^j/, » ^ ^ . . ^ 1.5— 
„Copii nostriî" (piesă teatrală în 3 tablouri) >, " , ) 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 2 0 — 
„Peţitorii" (comedie 1 act) » „ „ 15— 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 2 0 — 
„Putu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 20 — 
„SJ'ursitul Duşmăniei* (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 1 5 — 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 10 — 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) „ „ 15'— 
„Vrăjitoarea" (comedie în versori 1 act) „ „ 15' — 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 20 — 
„Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt, licee 15'— 
„\nfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20' — 
„Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 30"— 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20 '— 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15 — 
„Ion Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10'— 

.„Ion şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de 1. V. Mesaroş 15"— 
„Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 2 5 ' — 
„Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V.M. Răscuci 15 — 
„Din Răsboi" piesă teatrală într'un act de Ioan V. M. Răsc uci 15*— 
„Băiatul lor" comedie în 5 acte de Aurel Şerbănescu-Bt zău 40 — 
„Dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tab'ouri 

de Eugen Ciontea 20 .^ -
„Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20'— 
„Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău35*— 
„Haplea" comedie în 3 acte de A. Şerbănescu Buzău 35 — 

»,La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) deP. A. Chişiu 15 — 
„Ajunul căsătoriei" (c. 1 aci) de Eugen T. M. 15 — 
„Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 15'— 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioasă 15 — 
„La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţanu 20 — 
„Văduva cu farmece" pentru 3 tablour de Ni:. Ţânţaru 20' — 
„Soacra Domnului Profesor" corn. într'un act de A. Ţinţariu20'— 

ITIonoloage, Dia loage, Umorist ice : 
„Catatlrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 — 
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10"— 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„Teofil" monolog „ „ 10 
.Umorist ice" cu 112 diferite glume pipărate de.rîs de Costi 20 

„Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
„In pridvor* monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 
„Bătălie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 10 
„Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10* 
„Popic însurat" monolog comic de Ioan Niţă Secoşanu 10 
»Ca flăcău* monolog comic „ „ „ „ 10 
„Bucuroae servilor" dialog comic de , „ „ 10 
^0 poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 
^,Ştrul" pacostea jidovească (mon. corn.) de Ion Giorge-Arini 10" — 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 10 — 
^Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10'— 

.„/Ţiganul Deputat' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10'— 
„Cămătarul" dialog de Serafim Cioară * 15 — 

1 5 ' -
1 0 -
10 — 
10 — 
10 — 
10 — 

15'— 
3 0 — 
10 -
1 0 -
4 0 — 
100« 
5 — 

20 — 
10 — 
ÍÖ-
I S - -

„Devlă mare'n ţigănie'' de Serafim Cioară 
„Baba Cloanţa" monolog de Serafim Cioară 
„Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 
„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 
„Ţăranul la B;cu rejti" mon. com. de Serion Titus 
„Ţiganul Cioban" (mon. cpm.) de I. S. Urdea 
„Ursitoare, ursitoare" (m. cam. în versuri) de D.-Delamuscel 10 — 
„Visul meu" (m corn. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10 — 

Diferite, cântece , duine, chiuituri 
ş i versur i : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20 
„imnuri romaneşti" (cântece naţionale) 10 
„\ubirea" (notă muzicală) Ipentru Pian şi voce 15 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 20 
„Carte de visuri de noapte" 25 
„S risori de iubire" după: mat mulţi autori 10 
„Vezi ce face beuiura dracului" 8 
„Viorele" poesii de Rusu , 10 
„Scânteuţa" doine, chiuituri* şi strigături vol. II. de S. Rusu 20 
„Colinde11 adunate de S. Rusu 
„Chiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 
„Nenorociţi" roman de Şerbănescu-Buzău 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 
.Album de modele româneşti pentru cusături" 
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 
„istorie si Fantasie" de I, Pavelea învăţător 
„Aventurile lui W. Gotthard)1 roman 

iiiŞfftţritiMQmdQnia" de M. Űragneá < - ^ = 
„Visiri" sau dragoste şi fesemnare de E. Ceontei 

„Hore şi Sârbe" ari: din popor pt. vioară de Aurelian Borşianu 
„Veniţi de luaţi lumină" nuvele djrConstantin Jaleş 

Cărţi ûû rugăciuni ş i 
preoţeşti : 

„Cărarea Fericirii* de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 
în pânză 

! . în piele 
„ „ în piele lux pt. dame 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 
„Predici la morţi" de prdt. I. Marga 
„Predici pentru postul mkre" (ciclu duplu) de I. Marga 
„Femeea Creştină" de Ruschek 
„Cartea Mângăerii* de Mânzat 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula* de Mânzat 
„Visul preacuratei Nasc. de Dumnezeu" 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 

Cărţi ş c o l a r e ş i s i t e l e : 
„C. luliu Caesar De bello gallico L.I. şi VI." Tr. Popa 
„Dr Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 
„Lecţii de limba' română" de Mureşan Sabin 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 
Certificate şcolare coală bucata Lei 
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor* de Dr. Grigonu cu 120 chipuri feminine 250— 
„Registrul facerilor* (naşterilor) 85"— 
„Carnet de Consultaţii medicale* 90 — 
„Sifilisul* de Dr. Apostol 15—r 
„Carnet de control medical" 20*— 
„Recoltajul plantelor medicale" 10 — 

Tipărituri advocaţ ia le 

8 5 -
1 5 0 -
3 0 0 -
400 -
1 2 0 -

6 0 -
50 — 
20 — 
10 — 
10 — 
15'— 
1 5 -

35 — 
2 5 -
2 5 — 
25*— 
30 — 
1 0 -
1 SO-
lO— 
15 — 
15 — 

1. Contract de cumpărare-vânzare loo b. 2oo Lei 
2. Contract de închiriere loo ft 2oo >t 
3. Cererea pentru ordin de plată loo n 2oo n 

4. Acţiunea cambiala sumară loo n 2oo w 
5. Cererea pt, exec. de escont loo n 2oo n 
6. Expens-Notă loo M 2oo n 

7. Petiţiuni de licitaţie loo 9 2oo n 

8. Propunerea de acusă loo » 15o n 

9. Obligaţiune loo n 15o n 

10. Act de desfiinţare de ipotecă loo n 15o n 

U . Procură nouă loo n 15o n 

12. Cererea de acţiune loo V 2oo ti 

13. Acţiunea loo tt 2oo }t 

14. Acţiunea Sentinţă în lipsă loo >t 15o tt 
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Lei 60-— 

Lei 180-— 
Lei 80-— 

Lei 225-— 

Lei 5O0-— 
10O-— 

200-— 

30O— 

120-— 

25-— 
15-— 
10-— 

1fr— 

IO*— 

lfr— 

Editură străină 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin Lei 300 ' — 
Cod de onoare resolvirea conflictelor 

personale de Dragici 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60*— 
Curs elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu 
Legea Chiriilor de Dan 
hurnal de termene advocaţiale legat 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. 1. şi II. de Gh. St. Bădescu 

Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 
Isvoarele de Drept Roman de Cătunean 30*— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vot. II. Lei 300. Voi. III. Lei 280. 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul 1—IV. Lei 1000-— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casaţie 220*— 
Elemente de Ştiinţă Financiara 

de Dr. Leon Lei 
Istoria Preptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 
Codul Penal din Transilvania com

plectat cu toate modific, de Predovici 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 320*— 
L e g e a Persoanelor Juridice Lei 15*— 
L e g e a pentru dobândirea naţionalităţii. 15 — 
Lege pentru unificarea administrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulament pentru persoanele juridice 

privitor la constatarea naţio
nalităţii Române 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 

Lege privitoare la unificarea unor dispozi-
ţiuni de Procedură civilă şi comercială 

iColecţiunea termtoitor şituvlnteur,* -
juridice român maghiar Lei 250*— 

Legea şi Regulamentul legei generale 
de pensiuai Lei 15*— 

Legea XXXIII din 1896 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei Tir— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. III. şi IV. Lei 320*— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Colecţtune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 

Cola Cd ivii Lei 
Indicatorul impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 
Compendiu financiar (timbre, taxe de 

înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 2 5 ' — 
Drept Cambial de Fin(escu vol. II. 2 2 0 ' — 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaş iu — Lei 80-—» 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 4 0 0 ' — 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. Lei 
Legea tutelară şi testamentele „ 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 
Legea Curtea de Casaţie — „ 
Transformarea cărţilor Junduară 

manual de Dr. Balint — Lel 
Procedura accelerată de Dan „ 
Codai de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T . G. 
Tanasescu — — 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) 

Legea electorală pix. adunarea 
deputaţilor şi Senat Lei 25' 

Organizarea Judecătorească 
legat — — — 

Formularul Advocatului de 
Zalman Lei 200*— 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat — — — — Lei 

Legea Regimului Apelor — Lei 
Legea ptr. protecţia vânatului Lei 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clădun — Lei 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 

20-— 

6 0 - -
80*— 

40-— 

70-— 

10O— 
30-— 

50-— 
15-— 

25*— 
200*— 

Lei 300 — 

Lei 75 — 

Lei 240*— 

1 5 - — 

1 2 0 . — 
2 0 . — 
1 5 - -

15 — 

15 — 

15 — 
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Lista cărţilor şi recvisitelor bisericeşti 
Cea mai mare firmă românească din Ardeal 
Alexandru Anca, Cluj0 

fabrici de clopote. Mare depozit de Ornate, icoane şi cărţi bisericeşti. 
Fondat 1908. Măre Librărie şl Tipografie. Fondat 1908. 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 2 5 — 2 5 0 

Kg. etc. 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mânecate, 

t Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
aiotive şi colori din damast de mătase In ca-
tiü# deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
a diferite Culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomant auriu sau argintiu preţul 
unui prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru odăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 

Colare, berete brâuri, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr-ort. cu crucită argintată 36o"— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 36o'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o — 
Cotor de pânză „Leo" — — — 8o-— 
Colar de cauciuc — — — — — 6o •— 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. per mtr. 6oo -— 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort 15 cm. lăţime 
per metru — —- — — — — 65o -— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru — — — — — 65o'— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 65o — 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
kl ott neted _ _ _ _ _ 2oo — 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 175o'-
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 55o--
/ Candelă din bronz argintată — - 12oo--
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 55oo*-
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 165o*-
1 Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo--
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — —*' — I4qp*-
Cruct de lemn cu Hristos în relief 200-3oo-
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 16oo'-
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o"-
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — _ 2ooo"-
2 Vase de stelă (ia proscomidie) 2 5 o -
/ Porir (bronz aurit) neted — — 3ooo-
Disc (bronz aurit) — — — — 1265-

6oo*-Stelufă pt. disc (bronz aurit) — 
i Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit)I.C.O. 2 o o o -
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 1 5 o o -
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo - -
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 5 5 o o -
Clopoţele pentru altar— — — 150-30o-
Clopofel cu 3 braţe bronz fin — 150o - -
Clopoţel Cu 4 braţe — — — — 165o 4 -
Copcit (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

'siárgtlUaie p e r e c h e a ; i o & & 
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) l o o 1 -

„ „ .„ (cu două braţe) I5o*-
Policandre (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — — 75oo*-
•> 6 „ — — — — 15ooo - -
» 8 „ — — — — 22ooo' -
„ 12 „ — — — — 26ooo - -

şi altele până la — — — loo.ooo - -
cel puţin 2 bucăţi. 

La restituirea mustrelor să predau banii. 
L a comandă să se dea numărul şl lărgimea colarului plastronuiui şi a beretei. — Din colare se trimit 

Comandaţ i ! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief (12—26 cm. 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

CĂRAREA FERICIRII 
de preotul George Mânzat cu uprobarea Ven. 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta car te de 
un cont nut bogat cuprinde tot felul ue rugăciuni 

oentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor 
bucata Lei 100. — Legată In pânză fină cu cruce aurită 
bucata Lei 150. — Legată In Piele lux tipărita pe hâitie ve

lină aurită pentru dame Lei 300 400. 

Transportul recomandat 20 .— Lei 

N O U ! N O I J ! 

! A APĂRUT! 
c a r t e a de rugăc iun i spec ia la pentru e l e v i : 

..BflMHUimSB hi I B C a i H f l H " 
Se af'ă separat pentru reiigiunea ortodoxa şi pentru greco-
catolică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft. Anton, mărturisire, 

cumieecătură, etc. 

Preţul în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei 
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Comandaţi!! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 
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In mărime de 33|43 . . . Lei 
In mărime de 52|4o . . . „ 
In mărime de 47|63 
In mărime de 74|55 . . . „ 
In mărime de 721 loo Lei 65o-

6o--
85-

160-
220--
85o' 

Lei 160 — 

ü nai frumos, bogat si ieftin 

A L B u m 
— — — — — — • — • _ • • — • B _ H _ _ Í m m • _ • _ • • • _ • • ! 

de modele româneşti pentru 
cusături 

cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria 
şt a A S. R. Principesa Ileana, compus de 
D-na prof. Alexandra Maior Chodora. Ono
ratul public şi şcoalele, prec m şi d-nii lib
rari sunt cu tot respectul rugaţi a sprijini şi 
răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 
250 modele sunt foarte acomodate pentru 
tot felul de lucru manual ca : slöid, desem, 

pirogravură, ţesături ş, a. 

n 
Edifia II. cu 250 diferite motive 
Un exemplar 100 L. Porto 2 0 L. 

1 (Darul lnstit. de Arte Grafice Alexandru Anca, CI"! 




